



員林家政大樓 舉行落成典禮

員林家職家政大樓，在(七)月初舉行落成典禮，邀請縣長蒞臨剪彩。從本學期開始，學生實習項目，包括烹調、裁縫、手工、食品加工等項，實習教室增加很多，同時四健會員的活動也隨着增多，九十多萬元建築大樓將成爲學生獲得經驗的地方。(淑香)

加強烹飪技術

高雄辦講習會

高雄市農會爲訓練四健會及家政女義務指導員烹飪技術

，特於七月十八日在市農會會議室開講習會，講習內容有：糯米肉丸、樂園糠、炒茶魚、涼菜、什錦湯等，聘請烹飪師講解，並分五組實習，參加人員共有四五人。(李正大)

前潭村新成立

水稻作業一組

嘉義太保鄉前潭村新成立一水稻作業組共十八名，於上(七)月十七日下午八時在後潭分國校舉行，大會由鄉農會推廣股長傅崑山，及指導員黃祈祥，義指陳松根等主持，會中由推廣股長介紹鄉推廣工作成果，鄉指導員說明四健意義，其中義指特別勉勵會員：希望該組在各種活動上必須抱有勝過任何他組的決心。同時並選出主席、副主席、書記、會計、康樂各一名。(馬川)

埔心大廈落成

推廣有新氣象

彰化埔心鄉農會新建二樓辦公大廈於七月二十九日落成，工程全部費用約六十四萬元，佔地有一百九十二坪。相當美觀，新穎非凡。一樓是信用部、會計、總務、總幹事室，二樓即爲四健會推廣之用。相信落成之後，對四健業務推廣工作必有一番新的氣象。

又鄉內四健指導員翁舜楹先生，投考赴非洲農墾隊及格

，在八月將接受訓練，四健會友聞訊後莫不欣喜萬分。(仁川)

土風舞演習會

提倡正當娛樂

員林鎮四健會爲提倡正當娛樂，鍛鍊會員強健體魄及心理健康，作業興趣，自上(七)月份起每星期五晚上七時至九時半在服務站大樓舉行土風舞研習會。教師聘請黃合、黃四美兩位名媛負責講述各國著名土風舞，唱和跳及團體遊戲，由於教材新穎、有趣，頗能引起青年們樂趣。(張富美)



員林土風舞情形

新興村果樹組

半價出售棗苗

高雄田寮鄉四健會新興村果樹組，爲要充實會員栽培棗樹起見，於去年十一月下種本地棗種子，已長成四、五尺高的棗苗，會員們在前幾月都把棗樹種下及嫁接，現存有棗苗二、三十棵，準備出售，如須要栽培可來訂購，四健會員半價優待，請向新興村果樹組柯武政君接洽。(明)

梓官腳踏車

遠征大岡山

梓官鄉四健會於七月廿五日上午八時在指導員林岩雄之領導下，舉行腳踏車遠征大岡山，共有男女會員七十餘人參加，農會推廣股長楊景輝亦親往督導，到達目的地後並舉行康樂活動，有個人表演歌唱、相聲、猜謎及團體遊戲拔河、競走等節目，每項節目均有獎品。(國)

山居詩簡

(一) 走在靜謐的花徑上尋思冥想，我總愛在雨後的溪畔徜徉，吟一首讚美雲的歌，拂去飄落在髮上風木的葉。
(二) 當竹籬上綻開滿了嬌艷的大紅那幽雅秀媚如襯托在藍天下梳著馬尾已眺望長空少女，面對青山綠水讀我的詩集。
(三) 閃爍的明眸一如光亮的煦陽，麗英，來我晚園踏青的女孩子，不會忘記在剪貼簿上爲你收拾，當你携回一籃夕陽餘暉時。

(黃忠霖)

夏天的太陽

夾帶著刺目的光芒，潮弄似地灑在人們的頭上。有如火傘般的炎熱，不願萬物的生靈，狂傲的居在天空的另一端，向大地挑戰。

(康懷)

奉勸

輕風！別誇妳的纖手靈巧，受創傷的心，你縫補不了。雲雀！別誇你的歌喉甜潤，人們的哀愁，你唱不掉。池水！莫道你是一身澄清，你依舊像人們的心，飄浮著渣滓。明月！莫炫耀你光華四射，你依然照不透人們的心，有污點幾何？

(翁明勝)

黃麻收穫時

楊桃

傍晚舉行了家庭會議，將於明天收取黃麻。晚飯後，到左隣右舍空閑的人家，請他們幫忙工作，很容易地請到了好多人。農村就是這麼好，遇到有什麼工作時，大家都樂意互相幫忙。利用自己的勞力和時間，協助他人，而自己也可以得到好用的薪材——黃麻莖。

天剛微明，爸便叫醒了兒妹們，到田間工作，其實，媽還沒把飯煮好。我想，準是先工作再吃飯了，勤樸的農民便是這樣「三天早起當半工」。準備好工具——鋤頭、畚箕、長椅、竹頭、黃麻刀等，便踏著晨霧到黃麻園。面前這片高瘦的黃麻，是近兩個月來不斷除草，施肥培植的成績，真是一分耕耘，一分收穫。

我和哥哥先把一支支黃麻，自地面拔起，把根部泥土敲掉，堆成一堆。爸裝妥麻刀後，便開始做了，把一支支黃麻折尾、剝皮、抽骨後，剩下的黃麻皮了，放好後又熟練地拿起一支繼續工作者，技術是那麼地嫻巧！

飯來了？我們早已飢腸轆轆，都三口併做兩口，狼吞虎嚥地扒食著，尤其是小弟的那付吃相，真會叫人笑破肚皮。再開始工作不久，鄰居們也來了，人手一多就熱鬧起來了，大家一面工作，一面談論著笑料或家庭瑣事；長舌的人更會把別人的秘聞都搬出來，這是一種很不好的習慣。工作

進行得很快，爸選出「剝皮隊」，而開始「捋刀」，把做好的黃麻按在刀下一抽，再放下後我便把它拉了出來，把表皮刮掉後，便成爲一條乾淨的纖維長帶了。

纖維帶多了，由弟弟代替我的工作，我則捲起所有濕的黃麻片，拿到排水溝的岸上去，在大太陽下，把它一片片披在地面上，讓它曬乾後，便可獲得一筆「勤勞的報酬」。

強烈的陽光烤乾了黃麻片，却熬出了我全身汗水；但我倒不以這爲苦。拔完黃麻片後，再跑回黃麻園，又嘻嘻哈哈地與大家一同做有趣的工作。

進行得很快，爸選出「剝皮隊」，而開始「捋刀」，把做好的黃麻按在刀下一抽，再放下後我便把它拉了出來，把表皮刮掉後，便成爲一條乾淨的纖維長帶了。

大甲農校學生

協助農友收割

大甲農校四健會爲協助清寒農友及子弟入營之眷屬收割農作物，特自上月(七)月十四日起至上(七)月二十四日止連續在大甲鎮江南里和德化里作公共服務：會員自備午餐及茶水，不接受招待與工資，共協助農家三十戶，節省工資一萬餘元，會員服務之熱忱及刻苦耐勞的精神，博得一般農友佳評和讚譽。(劉斌)

提高服務精神
二崙鄉楊賢村四健會，爲提高會員服務精神，以達「精益求精」的目標於上月成立四健收割服務隊，由義指李長先生任隊長，並在各角落服務，收割水稻面積已達四十公頃

增加畜產知識
高雄縣四健會爲增加義務指導員有關畜產新技術與新知識，藉資指導會員作業，而增加收益，特於七月廿、卅一日連續兩天在鳳山農業改良場畜牧場二樓講習室舉辦畜牧畜產專業講習會，課程分爲養豬專業、家畜保險、家畜人工授精、養雞專業、豬之疾病及防治、青貯飼料製造及利用、家禽疾病防治、家禽預防注射等，講師由鳳山農業改良場畜牧場技術人員及縣農會技術人員擔任。(明)

田中新建棚房
便利農友買賣
田中鎮果菜批發市場，自民國四十八年設立在北路里至今，已有七年的歷史，雖場地廣闊，但是缺少買賣棚房，所以買賣皆在露天進行，由於日曬、風吸、雨打、不僅影響果菜的新鮮度，同時買賣的進行也極感不便，因此無論是生產者，菜販都異口同聲的向有關當局建議，應早日建築買賣棚房，後經鎮民代表大會，公所，果菜批發市場管理委員會，多方的努力，籌備經費，終於在今年興建一棟買賣棚房。又在此棚房前後設了排水溝、圍牆、衛生方面大有改善。場內並有擴音機一架，每天播放有關的各項消息及優美的音樂，更增加市場熱鬧的氣氛。四健會各作業組，他們自己生產的各種產品，也經常運到此地銷售，更可增加會員們對產品運銷的經驗。(蕭春櫻)



甲農學生協助農友收割情形



農校園地

本刊預定自十五卷十八期(五十四年九月十六日起，增編「農校園地」專欄，報導全省各級農業學校活動，歡迎老師同學們踴躍投稿。